

2025年9月

17

星期三

农历乙巳年七月廿六

主管主办

中共贵州省委委员会

出版单位

贵州日报报刊社

国内统一连续出版物号

CN 52-0013

代号 65-1

第 27010 号

今日 12 版

我省“十四五”时期民族团结进步事业不断取得新进展

贵州发布

势产业体系，民族地区经济社会发展和各族群众生产生活取得明显进步。

实施各族群众互嵌式发展计划、青少年交流计划、旅游促“三交”计划，推动民族工作高质量发展。将互嵌共融融入城乡发展治理全过程，促进各民族在空间、文化、经济、社会、心理等方面全方位嵌入。

聚焦推动民族事务治理体系和治理能力现代化，将民族事务纳入共建共治共享的社会治理格局和基层治理体系，各地各部门探索出了丰富有效的工作模式，基层文体活动赋能精神家园、互嵌式社区、“推普兴乡”、风险防范等多项经验在全国推广。

徐麟在遵义市调研时强调 推动城市高质量发展和开发区高水平建设 只争朝夕建设宜业宜居的省域副中心

马汉成参加

本报讯（记者 曾书慧）9月15日至16日，省委书记徐麟到遵义市汇川区红花岗区调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述和在贵州考察时的重要讲话精神，全面落实中央城市工作会议部署，推动城市高质量发展和开发区高水平建设，只争朝夕建设宜业宜居的省域副中心。省委副书记李汉成参加。

在航天小区老旧小区改造项目现场，徐麟深入了解城市更新、基层治理情况，强调要践行人民城市理念，

坚持从实际出发，区分轻重缓急，解决好群众急难愁盼问题，不断提升城市功能品质。遵义1964文化创意园由“三线”工业遗址改造而成，徐麟实地察看保护开发利用工作，对坚持修旧如新的做法给予肯定，希望进一步深化特色挖掘，持续推进业态、产品焕新，更好满足不同客群消费需求，让园区人气更加兴旺。来到遵义市城市运营中心，徐麟了解“城市大脑”运行情况，强调要围绕“一网总览”、“一网统管”、“一网通办”、“一网共享”，进一步明晰功能定位，做到管

用、实用、日常发挥作用，从遵义城区管理和全域管理发力，提升数智赋能智慧城市建设水平。

在遵义国家级经济技术开发区，徐麟来到贵州中航电梯公司了解企业发展情况，勉励企业进一步加大研发投入，增强产品竞争力，叮嘱省市合力支持增规模扩市场。在贵州董酒公司，徐麟走进酿酒车间察看产品生产情况，要求部门和地方共同帮助企业解决实际困难，更好推动白酒产业高质量发展。

15日下午，徐麟在遵义经开区主持召开座谈会，强调要深入贯彻习近平总书记对国家级经济技术开发区工作作出的重要指示精神，按照党中央部署要求，持续深化开发区管理制度改革，不断激发创新活力和内生动力。要进一步把准规划定位、深化改革创新、推动集聚集约、强化要素保障、从严管党治党，以开发区改革发展新突破为全省高质量发展注入新动力。

15日晚，围绕加强党的建设等工作，徐麟和调研组有关同志分别与遵义市相关方面谈心谈话。

遵义市和省有关部门负责同志参加。

本报记者（记者 曾书慧）9月15日至16日，省委书记徐麟，省委副书记、省长李炳军在贵阳会见招商局集团有限公司党委副书记、总经理石岱一行。

省领导吴强、郭强参加。

徐麟李炳军会见招商局集团有限公司总经理石岱一行

系。希望招商局集团在交通物流、综合金融、数字经济等方面进一步加大对贵州支持力度，携手促进双方合作不断迈上新台阶。

石岱感谢贵州对招商局集团的关心支持，对贵州取得的发展成绩表示祝贺。她说，招商局集团将持续深耕贵州，发挥自身优势、深挖合作潜力，推动双方战略合作协议落到实处，为贵州经济社会高质量发展贡献力量。

招商局集团和省有关部门负责同志参加。

李炳军在黔东南州和黔南州调研时强调 切实改善灾区群众生产生活条件

本报记者（记者 陈毓钊）9月15日至16日，省委书记李炳军到黔东南州雷山县、丹寨县和黔南州三都水族自治县，调研今年6月强降雨受灾地区灾后恢复重建工作。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述和在贵州考察时的重要讲话精神，始终把人民放在心中最高位置，科学有序推进灾后恢复重建，切实改善灾区群众生产生活条件。省领导郭成林、李建参加。

地质灾害防治是贵州防灾减灾救灾的重中之重。在雷山县龙头街道连心社区，李炳军认真了解地质灾害治理情况，要求加快推进防治工程建设，深刻总结经验教训，系统排查整治风险隐患。大塘镇掌雷村位于雷公山深处，李炳军深入村寨察看地质灾害情况，要求统筹当前和长远，完善治理工程方案，保障群众安全和基本公共服务需求。李炳军强调，要顺应自然规律和演变趋势，科学制定“十五五”全省村庄发展规划，因地制宜、分类施策，提高乡村建设水平。

在丹寨县南皋乡，李炳军实地考察了黔东南州生态公园项目以及石桥村受损农房、卫生室灾后恢复情况，看望慰问受灾群众，要求加强河道清淤疏浚，落实好各项帮扶政策，尽快恢复正常生产生活秩序。在南皋乡国家级非遗古纸技艺传承工坊，李炳军深入了解生产恢复、造纸技艺历史等情况，鼓励传承人进一步找准产品定位，通过网络营销开拓市场，不断做大做强。

在三都自治县猴子河特大桥引桥重建工程、五里关公路应急修复工程现场，李炳军详细了解规划设计、建设进度，对有关方面抢险救援工作给予充分肯定，要求在确保质量前提下加快工程进度，尽快恢复正常通行；对全省桥梁周边地质安全情况进行全面排查，坚决消除风险隐患，保障群众出行安全。李炳军还考察了三都自治县城南社区受灾群众搬迁安置情况，要求整合用好地灾避险搬迁等政策，探索更加灵活多样方式，妥善安置受灾群众、改善居住品质。

省政府秘书长魏树旺，黔东南州、黔南州和省有关部门负责同志参加。

牢记嘱托 展现新风采

跳起来摘桃子

——黎平以肇兴侗寨为突破口走出文旅融合发展新路

贵州日报天眼新闻记者 陈丹

9月底代表黔东南州参加贵州省第八届少数民族文艺会演。

歌声嘹亮处、侗戏演绎中，彰显文化自信之美。

这份自信，源自民族文化和红色文化的深厚底蕴，也来自那份砥砺奋进、感恩再出发的力量。

“锚定年度目标任务，拿出‘跳起来摘桃子’的干劲和拼劲。”（下转第三版）

中国超级工程的贵州密码

——花江峡谷大桥集成众多新技术新材料新工艺

贵州日报天眼新闻记者 枫庆庆

我省实现“零”的突破 首获中国质量奖

本报讯（记者 朱登芳）9月16日，第六届中国质量大会在江苏省南京市举行，会上，贵州射电天文台中国天眼FAST团队获第五届中国质量奖。这是贵州首次获得中国质量奖，实现了“零”的突破；这也是此届大会上唯一获得中国质量奖殊荣的西部省份。

贵州航天电器股份有限公司、中铁五局集团有限公司高原项目QC小组获第五届中国质量奖提名奖。据悉，第一至四届中国质量奖评选，贵州仅有3家企业获得过中国质量奖提名奖。

中国质量奖是我国质量领域的最高荣誉，设中国质量奖和中国质量奖提名奖，旨在推广科学的质量管理制度、模式和方法，促进质量管理创新，传播先进质量理念，激励引导全社会不断提升质量，推动建设质量强国。

“此次贵州获得中国质量奖最高荣誉，标志着最高质量标杆在贵州已经树立，对于建设质量强省具有重要的里程碑意义。”省市场监管局党组书记、局长吴东说。

接下来，省市场监管局将发挥好中国质量奖的引领作用，推广获奖企业质量管理经验，争取在其他领域复制运用。同时，做好质量奖梯度培育，围绕“六大产业基地”建设，聚焦重点企业和组织梯度分类施策，突出质量导向，让更多链主龙头企业、组织和个人在“贵州制造”“贵州建造”和“贵人服务”中脱颖而出，为全省高质量发展和现代化建设提供更加坚实的质量支撑。



9月16日拍摄的世界第一高桥花江峡谷大桥。贵州日报天眼新闻记者 刘朝富 摄